
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ                                                 Αριθμός Απόφασης 264   

 

21
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 15
ης

 Ιουλίου 2024 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 15
η
 Ιουλίου 2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 15.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 20/11-7-2024, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο Λαδόπουλου, για την εξέταση των (26) θεμάτων της 

ημερησίας διατάξεως και ήλθαν τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Κορδάς Χρήστος- Πρόεδρος, 2) Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης- Αντιπρόεδρος, 3) 

Σταθόπουλος Απόστολος- Γραμματέας, 4) Αγγελής Απόστολος- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου Μιχαήλ- 

Αντ/ρχος, 6) Γκέστα Ειρήνη- Αντ/ρχος,  7) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 8) Μελάς 

Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 9) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 10) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- 

Αντ/ρχος, 11) Σίμου Αικατερίνη- Αντ/ρχος,  12) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 13) 

Αβραμοπούλου Ευδοξία, 14) Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, 15) Αγγελοπούλου 

Αναστασία, 16) Ασπράγκαθος Νικόλαος 17) Γιαννόπουλος Χρήστος, 18) Δημησιάνος Δημήτριος, 

19) Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, 20) Κλάδης Διονύσιος, 21) Μαγιάκης Γεώργιος, 22) 

Παπανικήτας Ανδρέας, 23) Πατούχας Χρήστος, 24) Σκούρας Παύλος, 25) Σβόλης Κωνσταντίνος, 

26) Οικονόμου Φίλιππος, 27) Σιώρου Ανδρομάχη, 28) Αϊβαλής Βασίλειος, 29) Αγγελόπουλος 

Γεώργιος, 30) Βασιλόπουλος Γρηγόριος, 31) Καραχάλιος Ευάγγελος, 32) Χαροκόπος Αντώνιος, 

33) Ψωμάς Πέτρος, 34) Δούρος Αθανάσιος και 35) Στανίτσας Χαράλαμπος 

 Οι κ.κ. Δάβουλος Χρήστος και Τηλιγάδης Κωνσταντίνος δεν ήλθαν στη συνεδρίαση από 

την αρχή, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής.  

 Οι κ.κ. Πλέσσας Διονύσιος, Τουλγαρίδης Θεόδωρος, Βάσσης Κωνσταντίνος, 

Μαντζουράνης Γεώργιος, Παπαγεωργίου Φίλιππος και η κα Στεφανοπούλου Σοφία δεν ήλθαν στη 

συνεδρίαση αν και κλήθηκαν.  

  Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. Κωνσταντίνος Πελετίδης - Δήμαρχος Πατρέων. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 
………………………………………………………………………………………………........................................................................... 

 Διευκρινίζεται ότι ήλθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Δάβουλος Χρήστος και Τηλιγάδης 

Κωνσταντίνος, ενώ αποχώρησαν η κα Σαμούρη – Βαγενά Ακριβή και οι κ.κ. Ζαφειρόπουλος 

Παναγιώτης,  Στανίτσας Χαράλαμπος, Πετρόπουλος Παναγιώτης και Καραχάλιος Ευάγγελος.   

 

 Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει το κατεπείγον θέμα «Ψήφισμα στο Δημοτικό 

Συμβούλιο για το νέο νομοσχέδιο «έκτρωμα» της Κυβέρνησης, για την ψυχική υγεία και την 

απεξάρτηση» (το οποίο κηρύχθηκε να συζητηθεί  ως κατεπείγον με την αριθ. 237/2024 Απόφαση 

του Δημοτικού Συμβουλίου).  

 

 Το Σώμα, κατά τη συζήτηση του θέματος άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο, τον 

εισηγητή του θέματος εκ μέρους της δημοτικής αρχής, δημοτικό σύμβουλο κ. Δάβουλο Χρήστο, 

τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους. 
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 Με τη διευκρίνιση ότι εν τω μεταξύ αποχώρησαν από τη συνεδρίαση οι κ.κ. Ψωμάς Πέτρος, 

Δούρος Αθανάσιος, Σταθόπουλος Απόστολος, Αγγελόπουλος Γεώργιος, Αϊβαλής Βασίλειος, 

Βασιλόπουλος Γρηγόριος, Οικονόμου Φίλιππος, επανήλθε στη συνεδρίαση ο κ. Πετρόπουλος 

Παναγιώτης, ενώ κατά την ψηφοφορία επί του ψηφίσματος όπως αυτό κατετέθη από τον εισηγητή 

εκ μέρους της δημοτικής αρχής, δημοτικό σύμβουλο κ. Δάβουλο Χρήστο, ο κ. Σβόλης 

Κωνσταντίνος και η κα Σιώρου Ανδρομάχη δήλωσαν «αποχή» το Σώμα: 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, σχετικά με το νέο νομοσχέδιο «έκτρωμα» της Κυβέρνησης, για 

την ψυχική υγεία και την απεξάρτηση, εγκρίνει ψήφισμα, ως κάτωθι: 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο της Πάτρας καταγγέλλει την Κυβέρνηση της Ν.Δ., που στη γνωστή 

λογική της ιδιωτικοποίησης του Δημόσιου Συστήματος Υγείας, έβαλε στο στόχαστρο την ψυχική 

υγεία και την απεξάρτηση. 

Με το νομοσχέδιο έκτρωμα, που ετοιμάζει, πάντα πιστή στις κατευθύνσεις της Ε.Ε. και 

πατώντας στις αποφάσεις των προηγούμενων κυβερνήσεων, προβλέπει μια σειρά νέα μέτρα 

εμπορευματοποίησης της ψυχικής υγείας και της απεξάρτησης. 

Καταργεί τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία «Δαφνί» και της Θεσσαλονίκης, καταργεί τα δημόσια 

και δωρεάν «στεγνά» θεραπευτικά προγράμματα απεξάρτησης, κλείνει τα Κέντρα Πρόληψης, αφού 

δεν διασφαλίζεται η συνέχιση της λειτουργίας τους μετά το 2027 και χρηματοδοτεί γενναία από το 

Ταμείο Ανάκαμψης τους ιδιώτες, τις ΜΚΟ και γενικά τους επιχειρηματίες για να δημιουργήσουν 

δομές και προγράμματα για λίγους και με ημερομηνία λήξης. Θα προβλέπει μια αέναη μετακίνηση 

τόσο των ασθενών όσο και το προσωπικό των υγειονομικών δομών σε όλη την περιφέρεια με την 

επίκληση των έκτακτων αναγκών. 

Στην περιοχή μας, οι πρωτοβάθμιες υπηρεσίες λειτουργούν με τεράστιες ελλείψεις (Κέντρα 

Ψυχικής Υγείας και Υγιεινής) με τη μοναδική κινητή μονάδα που έχει υπό την ευθύνη της όλο το 

νομό Αχαΐας, να έρχεται διαρκώς αντιμέτωπη με την προοπτική της παύσης λειτουργίας της, λόγω 

λήξης των εξάμηνων συμβάσεων. Οι ανεπάρκειες αυτές αποτυπώνονται και στον αριθμό των 

ακούσιων νοσηλειών στο Πανεπιστημιακό νοσοκομείο, με το νούμερο να αγγίζει το 88% επί του 

συνόλου των εισαγωγών. 

Αντίστοιχα, στη νοσοκομειακή περίθαλψη, η ψυχιατρική κλινική του Πανεπιστημιακού 

Νοσοκομείου λειτουργεί με 150-200% πληρότητα, με ασθενείς στοιβαγμένους σε ράντζα σε 

συνθήκες αντιεπιστημονικές, επισφαλείς και αναξιοπρεπείς, τόσο για τους ασθενείς όσο και για 

τους υγειονομικούς. Στο νομό λειτουργούν επίσης, δύο ξενώνες Ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης 

που λειτουργούν όμως σαν οικοτροφεία, λόγω έλλειψης κλινών. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο στηρίζει και συμμετέχει στην απεργία που έχει προκηρύξει η 

ΟΕΝΓΕ για αύριο Τρίτη 16 Ιουλίου, με συμμετοχή στη συγκέντρωση στην Αθήνα στο Υπουργείο 

Υγείας στις 11 π.μ. και διεκδικεί: 

 Καμία σκέψη για διάλυση και κλείσιμο των δημόσιων υπηρεσιών στην Ψυχική Υγεία και την 

Απεξάρτηση. 

 Τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία Αττικής και Θεσσαλονίκης να μείνουν ανοιχτά. 

 Ενίσχυση των στεγνών προγραμμάτων ως κύρια μορφή θεραπείας, καθώς και  του "18 Άνω"! 

 Καμία απόλυση, τέλος στην εργασιακή ομηρία των χιλιάδων συναδέλφων συμβασιούχων στις 

δημόσιες μονάδες Υγείας. Άμεση μονιμοποίησή τους, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. 

 Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε όλες τις ειδικότητες με βάση τις ανάγκες. Πλήρη 

εργασιακά - μισθολογικά - ασφαλιστικά - επιστημονικά δικαιώματα για όλους. 

 Κατάργηση κάθε μορφής επιχειρηματικής δράσης στον χώρο της Υγείας. Έξω οι εργολάβοι από 

τα νοσοκομεία. 

 Διασφάλιση όλων των εργασιακών σχέσεων. Να μην πειράξουν ούτε έναν εργαζόμενο. 
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 Λειτουργία ψυχιατρικής κλινικής στο Γ.Ν. Πατρών πλήρως στελεχωμένη. 

 Άμεση δημιουργία νέων κινητών μονάδων, στελεχωμένων με μόνιμο ιατρονοσηλευτικό και 

λοιπό προσωπικό, που να καλύπτουν τις γεωγραφικές ανάγκες του νομού. 

 Μεταφορά της ψυχιατρικής κλινικής παίδων και εφήβων στο βασικό κτηριακό κορμό του 

«Καραμανδάνειου» Νοσοκομείου. 

 Ίδρυση, στελέχωση και λειτουργία δομής έγκαιρης παρέμβασης στην Πάτρα. 

 Να εξασφαλιστεί η λειτουργία των Κέντρων Πρόληψης  με αποκλειστικά κρατική 

χρηματοδότηση. 

 Ίδρυση και στελέχωση δομής για τα αυτιστικά παιδιά. 

 

 

  Ο Πρόεδρος 

 

 

                                                                                           ΚΟΡΔΑΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ  
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